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 2024دورة: 

 :الآتیین الموضوعین أحد یختار أن المترشح على 
 الأول الموضوع

 )8من  4إلى الصفحة  8من  1) صفحات (من الصفحة 04یحتوي الموضوع على ( 
 

 نقطة) 13( الجزء الأول:
 نقاط) 06( مرین الأول:التّ 

ج، ومنها شخیص والعلانسان بهدف التّ ة في جسم الإووي على حقن مواد مشعّ نّ ب الالطِّ  دُ مِ تَ عْ یَ      
62نكنظیر الزّ 

30 Zn  َفي علاج بعض الأورام وذلك  نك الذي یستعملیتات الزّ سِ الموجود في محلول أ
 حیاته. ةِ دَّ مُ لقصر 

 

 ووي.ب النّ نك في مجال الطّ استعمالات الزّ لى دراسة أحد إمرین التّ هذا یهدف        
 معطیات:   

   ّ62نكزمن نصف عمر الز:( )62
1/2 30 9,186t Zn heures=؛ 

  23فوغادرو:ثابت أ 1
A 6,02 10N mol−= 62:162Mنكة للزّ الكتلة المولیّ  ؛× g mol−=  ؛⋅

  ( )62
30 Zn 61,9179m u=؛ ( )1

1 1,0073m p u= ؛( )1
0 1,0087m n u=؛ 

  ( Cu) 8,74 V /A
Z

E Me nuc
A

=l  21؛ 931,5 V /u Me c= . 

62نكشعاعي لنظیر الزّ شاط الإ: دراسة النّ لاً أوّ 
30 Zn  

62 واةالنّ  
30 Zn  ّة.مستقرّ  نظائر ةخمس ثلاثون نظیرا منها الذي له نكعنصر الزّ ة، وهي إحدى نظائر مشع 

 ة.واة المشعّ النّ  فْ رِّ عَ . 1
62نكتركیب نواة الزّ  طِ أعْ . 2

30 Zn. 
62نكك نواة الزّ تتفكّ . 3

30 Zn  ّحاستلقائیا فینتج عنها نواة النCuA
Z  جسیمالوβ +. 

62ةیكل المستقرّ ك بدورها لتعطي نواة النّ اتجة تتفكّ واة البنت النّ والنّ    
28 Ni. 

βمیْ سَ ف الجُ رِّ عَ . 1.3      ن آلیة إصداره.یِّ وبَ  +
 .Zو Aدا العددینمحدّ  ،ك نوويتفكّ  اكتب معادلة كلّ . 32.    
 ابقین.  ین السّ وویّ حولین النّ ل علیه التّ ومثّ  1كلالشّ رسم  دْ أعِ  .3.3    
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 ا:ثانیً 
 طاقة لأینشتاین.–كافؤ: كتلةاكتب علاقة التّ  .1
XAواةبط للنّ طاقة الرّ  فْ رِّ عَ  .2

Z  ّ62نكسبة لنواة الزّ واحسب قیمتها بالن
30 Zn. 

62واتینواة الأكثر استقرارا من بین النّ النّ  دْ دِّ حَ  .3
30 Zn وCuA

Z. 
 

10mكتلتها ةٌ عَ رْ جُ  رُ ضَّ حَ ة، تُ یَّ ضِ رَ من أجل علاج حالة مَ  ا:ثالثً  gµ=0 0في اللحظةt   بها المریض في  نَ قَ حْ یُ ، لِ =
62نكاتجة عن الزّ نة النّ عندما یصبح نشاط العیّ  t1اللحظة      

30 Zn 0,6هوA A=1 0. 
 ظیر في العلاج؟ل استخدام هذا النّ فضّ لماذا یُ  .1
)عبارة بْ تُ اكْ  .2 )A t، ةعَّ شِ ة مُ نَ عیِّ نشاط ناقص لالتّ  قانون. 
 .فیها المریض بالجرعة نُ قَ حْ التي یُ  t1واستنتج اللحظةA0شعاعي الابتدائيشاط الإقیمة النّ  بْ سُ احْ  .3
  

 نقاط) 07( اني:مرین الثّ التّ 
مُركّب على ال جالتّزلّ  حوْ لَ رقات والقفز على الحواجز بواسطة الحركة على الطّ  رُ بَ تَ عْ تُ  

  ات التي یواجهها المجازفون.، أحد التحدیّ عجلات أربع
 

  ،ج ومستلزماته)الجملة (متزلّ حركة مرین ندرس في هذا التّ 
 مرحلتینعلى راسة دِّ ال تتمّ . Gومركز عطالتها mكتلتها

 بركة ماء)  (المستوي المائل، القفز فوق من مراحل الحركة
 .)2كلالشّ (مرجع مناسب في

 

     معطیات:
 مهمل؛ تأثیر الهواء 
 :60,0كتلة الجملةm kg=؛ 
  ّ9,80 2ة:ة الأرضیّ تسارع الجاذبی ·g m s−=. 

 

 ABج على المستوي المائل زلّ المرحلة الأولى: التّ 
30αیصنع زاویة و  ABأعلى مستوى مائل طوله  Aقطة ة من النُّ ج دون سرعة ابتدائیّ تزلّ ینطلق المُ        = مع   °

f ةلة قوى الاحتكاك بقوّ صِّ حَ مُ  جُ ذِ مْ نَ خلال هذه المرحلة، نُ . Bقطة المستوى الأفقي لیصل إلى النّ 
ur

تها ثابتة ومعاكسة شدّ  
 لجهة الحركة.

 الجملة.مركز عطالة فیه دراسة حركة  المرجع المناسب الذي تتمّ  رْ كُ ذْ ا .1
 .  من الحركة المرحلة قة على الجملة خلال هاتهة المطبّ القوى الخارجیّ  لْ ثِّ مَ  .2
 اني لنیوتن.القانون الثّ  بنصّ  رْ كِّ ذَ  .3

C 

الحركة امرحلت. 2 كلالشّ   

B 

G0 

A 

 جھة الحركة
  

 
 

  
 

 
 

 

https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B9%D8%AC%D9%84%D8%A9
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B9%D8%AC%D9%84%D8%A9
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  ها فاصلة مركز قالتي تحقّ  فاضلیةالمعادلة التّ  ن أنّ یِّ بَ  اني لنیوتن على مركز عطالة الجملة،بتطبیق القانون الثّ . 4

 :كلعطالة الجملة تكتب على الشّ     
2

2 sind x fg
dt m

α= −.                          

=بتحدید قیمة تسارع مركز عطالة الجملة جریبیة راسة التّ سمحت الدّ  .5 4Ga m s⋅ -2. 
fة الاحتكاكة قوّ شدّ استنتج    

ur

.  
  

 ماء الالقفز فوق بركة حركة انیة: دراسة المرحلة الثّ 
بسرعة  ماءالفوق بركة  افز اقیصعد ف Cقطةج إلى النّ المتزلّ  لُ صِ یَ   

0v ةابتدائیّ 
uur

45βیصنع حاملها زاویة  = في  مع المستوي الأفقي °
0tلحظة نعتبرها مبدأ للأزمنة مركز عطالة احداثیات  تكون حیث =

0:هي جملةال 0 0( 0 , 0,80 )G x y m=   .)3كلالشّ (=
 .0vلمركز عطالة الجملة ةرعة الابتدائیّ قیمة السّ  جِدْ  .1 

 :هي للجملة ةة الابتدائیّ اقة الحركیّ الطّ علما أنّ       
0

31,9 10 JCE = × 

  :الجملة عطالةمركز حركة معادلة مسار  .2 
( ) ( )2

02 2
02

gy x tan x y
v cos

β
β

= − + +  

)كون مركز عطالة الجملة في الموضعج سطح الأرض یزلّ عندما تلامس عجلات لوح التّ  .1.2    , 0,30 )G GG x y m=. 
 فاصلة مركز عطالة الجملة. Gxقیمة دْ ، جِ باستغلال معادلة المسار        

6CDالمسافة أنّ  تعلمإذا  .2.2    m=،  ّإجابتك ررِّ ؟ بَ الماء بركةج هل یجتاز المتزل . 
 

 نقاط) 07( اني:الجزء الثّ  
 نقاط) 07( جریبي:مرین التّ التّ  

أثیر خطیر له ت نسانشوارد الألمنیوم إلى جسم الإ بَ رُّ سَ تَ  راسات أنّ ت الدِّ نَ یَّ بَ     
 رُ ذِّ حَ ب لمرض الزهایمر وهشاشة العظام. یُ حیث یعتبر كعامل مسبِّ  ،على الأعصاب

ذا كانت ة إخاصّ  بخ وتغلیف الأطعمةالألمنیوم في الطّ ورق ون من استعمال صّ المخت
 ...). أو خلال أو ماطمطّ ال( في موجود وتحتوي على حمض المفور) :مثل( ساخنة

 

 یه.المؤثرة فة الحركیّ  تفاعل الألمنیوم مع محلول حمضي وبعض العواملة حركیّ لى دراسة إمرین یهدف هذا التّ      
 : لاً أوّ 

)فامخفَّ  محلولا رُ ضِّ حَ نُ      )S1 0.تركیزه المولي, 482c mol L=1
وحجمه 1-

500V mL=، محلول تجاري انطلاقا من( )S0 تركیزه  لحمض كلور الهیدروجین
 .نةمعلومات ذات دلالات معیّ قة تحمل یصالموجود في قارورة بها لو  c0المولي

 

 التي تحملها لصیقة القارورة.معلومات الدلالات  ركُ ذْ ا .1
 

 

1.36,5M g mol−=

1,19d =

37%P =

 لصیقة القارورة

مفورلحم   

y 

x 

 بركة ماء . القفز للأعلى فوق3كل الشّ      

DC

0G

0

uur

v

ماء بركة  

β  
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  :أنّ من  قْ قَّ حَ تَ  .2
)ركیز المولي للمحلولالتَّ  .1.2     )S0 :12,06.هوc mol L=0

-1. 
)الحجم المأخوذ من المحلول .2.2     )S0  ّفلتحضیر المحلول المخف( )S1  :20هوV mL=0. 
 خفیف.ة التّ ة، الوسائل، خطوات العمل) لعملیّ (الاحتیاطات الأمنیّ ا یّ بروتوكولا تجریب بْ تُ اكْ  .3
 

 ا: ثانیً 
0t لحظةال في نأخذ    100Vحجما، = mL=1  ّفمن المحلول المخف( )S1  ذي التركیز الموليc1  موجود بزیادة

 :تهمعادل میائيكی بتفاعلنمذج یُ  ،تام إرجاع-أكسدةل یحدث تحوّ ف ،قطعة من الألمنیومونضعه في بیشر ثم نضیف له 
( )2Al + 6H O ( ) = 2Al ( ) + 6H O( ) + 3H ( )s aq aq l g+ 3+

3 2 2 
25عند درجة حرارة  ل الكیمیائي الحادثحوّ ة للتّ منیّ المتابعة الزّ  Cθ = °، 

لة لمتشكّ ار تركیز شوارد الألمنیوم نت من رسم المنحنى البیاني لتطوّ كَّ مَ 
Alمنبدلالة الزّ  ( )f t  = 

 ). 4كلالشّ ( +3
 وثه.ة المستغرقة لحدل الكیمیائي المدروس من حیث المدّ حوّ التّ  فْ نِّ صَ  .1
Ox/نائیتینالثّ  اسْتَخْرِجْ  .2 Red  ّفاعل.المشاركتین في الت 
 . اته بیانیّ قیم دفاعل وحدّ زمن نصف التّ  1/2tرِّفعَ  .3
0tحظةاللّ  في +Al3ل شواردة لتشكّ رعة الحجمیّ السُّ  بْ سُ احْ  .4 =. 
 لى ع ةغرض دراسة تأثیر بعض العوامل الحركیّ جربة بر التّ رِّ كَ نُ  .5

 :المدروس ائيیل الكیمحوّ التّ    
                

 
 
 

 

 جارب.رزها هذه التّ بْ والتي تُ  الكیمیائي لحوّ رة على التّ ة المؤثّ ف على العوامل الحركیّ رَّ عَ تَ . 1.5     

  ا یلي:حیحة ممّ فاعلي، اختر الإجابة أو الإجابات الصّ التّ رفع درجة حرارة المزیج عند . 2.5     
 فاعل.             زمن نصف التّ  1/2tتناقصی أ) 

0tاللحظة في +Al3ل شواردة لتشكّ رعة الحجمیّ تزداد السّ  ب) =. 
   .+Al3ل شواردلتشكّ هائي ركیز النّ قص التّ انتی جـ)     
 یصبح المزیج ستوكیومتریا. د)      

 .لكل تجربةالموافق  منلة بدلالة الزّ المتشكّ  +Al3ر تركیز شواردتطوّ  ه بیاننا علیا مبیّ كیفیّ  4كل الشّ رسم  دْ عِ أَ . 5.3    
 خ وتغلیفبالألمنیوم في الطّ  ورق ون من استعمالالمختصّ  رُ ذِّ حَ یُ  « العبارة:ة حَّ صِ ابقة راسة السّ ر انطلاقا من الدّ رِّ بَ  .6

  .»...)أو خلال أو ماطمطّ ال( موجود في وتحتوي على حمض ر)المفوّ  مثل:( ة إذا كانت ساخنةالأطعمة خاصّ 
 ا في ورق الألمنیوم.هَ یِ هْ لة إلى الأطعمة عند طَ المتشكّ  +Al3شواردب رُّ سَ ب تَ نُّ جَ لتَ  لا� حَ  حْ رِ تَ اقْ  .7

 انتهى الموضوع الأول

) درجة الحرارة  )Cθ )للمحلول ركیز الموليالتّ  ° )S1  بـ.mol L-1 
 0,482 25 01 جربة رقمالتّ 
 0,964 80 02 جربة رقمالتّ 
 0,482 80 03 جربة رقمالتّ 

2

2

.Al 10 mol L × 
3+ -2 -1

( )t min0
 4 كلالشّ 
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 الثاني الموضوع
 )8من  8إلى الصفحة  8من  5) صفحات (من الصفحة 04یحتوي الموضوع على ( 

 

 نقطة) 13( الجزء الأول:
 نقاط) 06( مرین الأول:التّ 
  زول على سطح من النّ  1969جویلیة  21في  11ة أبولوالمركبة الفضائیّ اد وَّ رُ  نَ كَّ مَ تَ    

 ة. لمیّ الع جاربتّ ت البعثات بعد ذلك للاستكشاف وإجراء الة، واستمرّ ل مرّ القمر لأوّ 
 

 حول القمر وحركة سقوط  11مرین إلى دراسة حركة المركبة أبولوالتّ  ھذا یھدف     
 جسم صلب على سطح القمر.    

  معطیات: 
 :؛ :؛ كتلة القمرنصف قطر القمر  
 ؛:ة على سطح القمرقیمة الجاذبیّ  ؛:دور القمر حول محوره 
 ثابت الجذب العام:. 

 

 Saturnاروخ من سطح الأرض بواسطة الصّ  11ة أبولوالمركبة الفضائیّ بعد انطلاق    
 على ارتفاعحول القمر ا خذت مدارا دائریّ وقبل نزولها على سطح القمر، اتَّ 

 ).1كلالشّ ( من سطح القمر
  القمر محاط بفراغ. وأنّ تخضع إلى جذب القمر فقط،  11المركبة أبولو نعتبر أنّ 

 .حول القمر 11أبولو الفضائیة المرجع المناسب لدراسة حركة المركبة رْ كُ اذْ  .1
Fلثِّ مَ و    

uuuur

L / A  ّقة من طرف القمرالمطبّ ة القو( )L 11على المركبة أبولو( )A. 
 ، ثم احسب قیمتها. 11عبارة سرعة المركبة الفضائیة أبولو دْ اني لنیوتن، جِ بتطبیق القانون الثّ  .2
)ةالفضائی دور المركبة TA عبارة اكتب .3 )A المقادیر بدلالةRL ثم احسب قیمته.و و ، 
 ل.للقمر؟ علّ ة بالنسبة مستقرّ  11ة أبولوهل المركبة الفضائیّ  .4
   هامن نذكر ،المیكانیك في علم قوانینق من بعض الحقُّ ة والتَّ رب علمیّ حلات نحو القمر إجراء تجامن أهداف الرّ   .5

 :الأجسام سقوطة دَّ مُ 
                 .ة عن كتلة الجسممستقلّ  )أ                       
 .تتناقص بزیادة كتلة الجسم )ب                      

  ،1971جویلیة 30في  15في رحلة أبولو Dave Scottقام قائد البعثة  ،(أ) و(ب) صدیق على الفرضیتینللتّ   .1.5    
 ة، دون سرعة ابتدائیّ حظة وبفي نفس اللّ سطح القمر  نع h رتفاعنفس الا من تسقطان وریشة مطرقة تركب       
 ؟حیحةالصّ  ةفرضیّ ظة، ماهي البناء على هذه الملاح حظة.اللّ  طح في نفسلسّ اوصولهما إلى  فلاحظ       

)محوره بالنسبة لمعلم خطي مركز عطالة المطرقة اني لنیوتن علىبتطبیق القانون الثّ   .2.5     )Oz  موجه نحو 
 المناسب.الأعلى ومرتبط بمرجع الدراسة         
 سرعة مركز عطالة المطرقة.قها حقّ التي تُ ة المعادلة التفاضلیّ  دْ جِ  .1.2.5           
)تینالزمنی تینالمعادل استنتج. 2.2.5            )v tz و( )z t. 

61,73 10LR m= ×227,34 10LM kg= ×

27,3LT jours=21,62 .Lg m s−=

116,67 10G SI−= ×

110h km=

hv

G

Dave Scott القمر سطح على 

  
 القمر  

   

 11 أبولو       

  

 1كلالشّ 

(A) 

(L) 
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  ة فيدون سرعة ابتدائیّ  تسقط المطرقة Dave Scott رك رائد الفضاءت. 3.2.5         
0t لحظة              من موضع یبعد فیه مركز عطالة المطرقة بمسافة  =
           1,5h m=.مركز كانسطح القمر وصولها ل عندو  عن سطح القمر  
5hارتفاع علىعطالتها            cm=1 )2كلشّ ال(    . 
 .القمر سطحالمطرقة إلى  حسب لحظة وصولا                 

 
 

 

نقاط) 07( اني:مرین الثّ التّ   
 لناق سلك عن عبارة وهي اقة،الطّ  تخزین ةخاصیّ  له كهربائي عنصر الوشیعة   

  مالاتها.استع حسب مختلفة بأشكال اتلفّ  ةعدّ  وملفـوف بعازل ىمغطّ  للكهرباء
    

 .ةوشیع سلوك على ةدیدیّ ح نواة تأثیر دراسة إلى مرینالتّ  هذا یهدف  
 

ة لى ذاتیّ من تأثیر ذلك ع قحقُّ ة وبدونها والتَّ دة بنواة حدیدیّ عندما تكون مزوّ ة تحریضیّ من أجل اختبار سلوك وشیعة 
 :ن منوالمتكوّ  3كلبالشّ ح جریبي الموضّ ركیب التّ ق التّ ، نحقّ الوشیعة

5VEةكة الكهربائیّ ته المحرّ ر مثالي قوّ د توتّ ولِّ مُ  -  ؛=
 ؛سلاك توصیلأ -
5 ومقاومتها Lتهاوشیعة ذاتیّ  -  r = Ω؛ 

10Rناقل أومي مقاومته  - = Ω؛ 
 .K قاطعة -

 

 ة. الوشیعة بدون نواة حدیدیّ لاً أوّ 
0tحظةلّ ال في Kنغلق القاطعة  . یسمح نظام إدخال =

    4كلالشّ ح في الموضّ  1البیان لحصول علىبامعلوماتي 
)رلتطوّ  لثِّ مَ والمُ  )u tR  ّاللحظي بین  الكهربائي رالتوت 

)منزّ ال بدلالةاقل الأومي طرفي النّ  )u f t=R. 
 .ةالكهربائیّ رات مختلف التوتّ  جاهاتّ و  ارجهة التیّ  حا علیهاموضّ  )3كلالشّ ( ارةرسم الدّ  دْ عِ أَ  .1

)رقها التوتّ حقِّ تي یُ ة الّ المعادلة التفاضلیّ  أنَّ  تْ بِ ثْ أَ  .2 )u tR  ّكل:تكتب على الش( )R rdu Ru E
dt L L

+
+ =R

R 

)ابقة العبارةة السّ المعادلة التفاضلیّ  لُ بَ قْ تَ  .3 ) 1u t A e
 

= − 
 

1-
R

tτ  �ابتینلها، استنتج عبارتي الثّ  حلاA وτ  

 مدلولهما الفیزیائي.  معطیا، ارةزة للدّ بدلالة المقادیر الممیّ     
 ا.قیمته بیانیّ  دْ دِّ من. ثم حَ ارة متجانس مع الزّ ز للدّ ابت الممیّ الثّ τأنَّ  نْ یّ بَ  .4

G

 3كلالشّ 

 

 
 

 
 

 
 

4الشّكل  

 
 

 

 

 

 سطح القمر
2الشّكل  

( )t ms  

(V)Ru  
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)ارة التیّ ر شدّ ائم واشرح كیف تتطوّ ظامین الانتقالي والدّ مني لكل من النّ ا المجال الزّ د بیانیّ دِّ حَ  .5 )i t ؟فیهما  

)قیمة المقدار نْ یِّ عَ  .6 )di t
dt

 .ائمظام الدّ خلال النّ  

 ةدة بنواة حدیدیّ الوشیعة مزوّ  ا:ثانیً 
 .4كلالشّ ح في الموضّ  2البیانة داخل الوشیعة فنحصل على نواة حدیدیّ ابقة بوضع جربة السّ نفس التّ  یدُ عِ نُ       
 ؟لةره في هذه المعادغیُّ ع تَ المتوقّ  ما هو المقدار ر،لا یتغیّ  ابقةة السّ شكل المعادلة التفاضلیّ  باعتبار أنَّ  .1
 ارة.للدّ  الجدیدز من الممیّ ثابت الزّ  ′τا قیمةبیانیّ  دْ دِّ حَ  .2
 اة و تأثیر النّ  ستنتجا ة.دة بنواة حدیدیّ ة الوشیعة وهي مزوّ لذاتیّ  ′Lة وة الوشیعة بدون نواة حدیدیّ لذاتیّ  Lنرمز بـ .3

 .ة الوشیعةة على ذاتیّ الحدیدیّ    
 

 نقاط) 07( اني:الجزء الثّ 
 نقاط) 07( جریبي:مرین التّ التّ 
 ت ... ار في الأدویة والیاغورت والحلویّ یستعمل كمعطِّ  میثیل بوتیل، إستر-3إیثانوات    

 ل كیمیائي محدود بین ا بإنجاز تحوّ ا في الموز، یمكن تحضیره مخبریّ یوجد طبیعیّ 
  أول.-1-میثیل بوتان-3حمض الإیثانویك و

 

 .همردودإستر وتحسین  تركیب دراسة إلى مرینالتّ  هذا یهدف     
 

 )صنیعالتّ (ركیب التّ تفاعل  :1 وثیقةال
 معادلته: ) بتفاعل كیمیائيمیثیل بوتیل-3إیثانوات الإستر ( ركیبت جُ ذَ مْ نَ یُ         

 

CH3 CH CH2 CH2 OH

CH3

+ CH3 C

O

OH
= CH3 C

O

O CH3CHCH2CH2

CH3

+ H2O

 
 واتجمعطیات حول المتفاعلات والنّ  :2 وثیقةال

 میثیل بوتیل-3إیثانوات  أول-1-بوتانمیثیل -3 حمض الإیثانویك 
) ةالكتلة الحجمیَّ  )1g mLρ −⋅ 1,05 0,81 0,87 

) الجزیئیة ةالكتلة المولیَّ  )1M g mol−⋅ 60 88 130 
 

 جریبيالبروتوكول التّ  :3الوثیقة 

250سعته (دورق كروي) نسكب في بالون - mL حجماV1 ) أول) وحجما-1-میثیل بوتان-3من الكحولV2  من

 ؛حمض الإیثانویك

 ات من حجر الخفان؛ز وحبّ حمض الكبریت المركّ قطرات من بحذر التفاعلي نضیف للمزیج  -

30ةدَّ مُ ن لِ ونسخّ  سخین المرتدّ ننجز تركیب التّ  - min؛ 
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ة بضع دَّ مُ في الهواء لِ  سخین، ونترك البالون یبردف التّ نوقّ  -

ام مائي بارد مع ترك دورة الماء دقائق ثم نضعه في حمّ 

 د؛تسري في المبرّ البارد 

 .لالمتشكّ  الإستر وتنقیة نقوم بفصل -

  
 
 
 .لإسترا تحضیرة خاذها في عملیّ تي ینبغي اتّ ة الّ رة، اذكر احتیاطات الأمن والوقایعلى المعلومات المتوفّ  ناءً بِ  .1
 .5كلالشّ  مة فيجریبي المرقّ ركیب التّ أسماء عناصر التّ عط أ  .2
 د شاقولیا على البالون؟لماذا نضع المبرّ    
 .الإستر ركیبتة في عملیّ حجر الخفان و ز ذكر دور كل من حمض الكبریت المركّ ا .3
 ؟)5كلالشّ ( جریبيركیب التّ في التّ  ما هو دور العنصر .4
 .المجملة ةالجزیئیّ  یغالصّ  باستعمالفاعل معادلة التّ  بْ تُ كْ ا .5
 :الیتینجربتین التّ جریبي أعلاه في التّ وتوكول التّ بع نفس البر نتّ  .6

 

 
 
 
 
 
 

 .تجربة لكلّ  ة للمتفاعلینالابتدائیّ ة مادّ الة احسب كمیّ  .1.6       
 :01رقم جربة التّ  .2.6       

τاستنتج قیمة صنف الكحول المستعمل. دْ دِّ حَ  .1.2.6               f فاعلهائي للتّ قدم النّ التّ  نسبة. 

16على لناتحصّ  نقیةتّ ل والفصبعد ال .2.2.6               mL  ّحولمردود التّ  ل، احسبمن الإستر المتشكn
r

n
 

= 
 

exp

max

 ؟ 

τلفاعللتّ  هائينّ قدم البنسبة التّ قارنه                   f . ّتیجة. ر النّ بر 
 :02رقم جربة التّ . 3.6       
τاحسب قیمة           ′f  ّ4هو: فاعل الحادثالمرتبط بمعادلة التّ  وازنثابت التّ  هائي، علما أنّ قدم النّ نسبة التK = . 
  ؟02و 01 جربتینمن التّ  ماذا تستنتج .4.6       

 
 

    
 

 انتهى الموضوع الثاني

)حجم الكحول  )V mL1 حجم الحمض( )V mL2 

 10 20 01 جربة رقمالتّ 
 25 20 02 رقمجربة التّ 

 
 

 
 

 

 

 ریبيجركیب التّ خطیطي للتّ سم التّ الرّ . 5الشّكل


